



**ROMÂNIA**  
**COMUNA SARASĂU**  
**Str. Principală nr. 511 RO- 3695301 Sarasău jud. Maramureș**  
**Tel/fax. 0262-371212, fax 0262-371216;**  
**e-mail [sarasau.primaria2000@yahoo.com](mailto:sarasau.primaria2000@yahoo.com)**  
**Nr. 94 / 13.01.2022**



### REFERAT DE APROBARE

#### **la proiectul de hotărâre privind aprobarea documentului ”Strategie comună de conștientizare a opiniei publice și de prevenire în situații de urgență provocate de catastrofe naturale sau antropice, pentru perioada 2021-2026 Comunele Sarasău și Soltvino”**

Comuna Sarasău, în parteneriat cu comuna Soltvino din Ucraina, implementează proiectul „PREVENIREA ȘI APĂRAREA COMUNĂ ÎN SITUAȚII DE URGENȚĂ / PREVENTION AND COMMON DEFENSE IN EMERGENCY SITUATIONS”, cod 2SOFT / 4.2 / 71, finanțat prin Programul ENI Cross Border Cooperation Romania Ucraina, Obiectivul Tematic 8 - Provocări comune în domeniul securității și siguranței, prioritatea 4.2 Sprijin pentru activități comune pentru prevenirea dezastrelor naturale și provocate de om, precum și acțiuni comune în timpul situațiilor de urgență.

Obiectivul general al proiectului este dezvoltarea cooperării între România și Ucraina în domeniul situațiilor de urgență, pregătirea acțiunilor, dezvoltarea unităților de intervenție pentru creșterea capacității de gestionare și reacție a intervențiilor în cazurile de urgență civilă cauzate de dezastre naturale sau antropice, în Comuna Sarasău și în orașul Soltvino.

Analiza nevoilor instituționale relevă nevoia de a dezvolta anumite strategii și planuri sectoriale, cum sunt cele din domeniul prevenirii și a comunicării în situații de urgență. Elaborarea planurilor și a strategiilor este atribut fundamental al Comunei Sarasău. În cadrul obiectivelor specifice, al doilea obiectiv este ”Dezvoltarea sistemului comun de gestionare a problemelor comune în zona transfrontalieră, în cele 2 comunități partenere și realizarea planurilor și strategiilor necesare pentru a asigura prevenirea inundațiilor pe drumurile și văile celor două comunități partenere, până la sfârșitul implementării proiectului”.

În perioada de implementare a proiectului a fost realizat documentul ”Strategie comună de conștientizare a opiniei publice și de prevenire în situații de urgență provocate de catastrofe naturale sau antropice, pentru perioada 2021-2026 Comunele Sarasău și Soltvino”, în baza contractului de prestare servicii nr. . 902/23.02.2021 de către SC IMPACT PROIECT STUDIO SRL Baia Mare. Documentul propune o Viziune strategică orizont 2026: în sfera prevenirii și gestionării riscurilor în situații de urgență „Sarasău (RO) și Soltvino (UA):

două comune partenere situate de o parte și de alta a Tisei, râul care nu desparte, ci unește două comunități înfrățite, români și ucrainieni: spațiu care se proiectează pentru anul 2026, ca:

- un climat de siguranță crescut, pentru cetățeni,
- un mediu socio-economic mai atractiv,
- o structură performantă comună care să contribuie la prevenirea, pregătirea și răspunsul în situații de urgență, cu o capacitate operațională crescută și o reacție de răspuns mai rapidă în fața situațiilor de urgență”

Având în vedere informațiile și documentele menționate mai sus, propunem adoptarea proiectului de hotărâre inițiat în acest scop pentru realizarea obiectivelor propuse.

**PRIMAR,**  
**Ion Covaci**



*Sarasău, 13 ianuarie 2022*